

80后儿媳独自照顾卧床公公四年

每天老人的大小便都要她伺候, 她没一句怨言



媳妇无私照顾公公的故事, 在老一辈人身上并不新鲜, 好像很难发生在现在的年轻媳妇身上了。事实上并非如此, 在郛城县潘渡镇陈坊村, 当公公偏瘫在床后, 80后儿媳张玉玉一人挑起照顾公公的担子。四年多来, 天天守候在公公身边, 为他翻身、换洗衣服、端屎倒尿, 没说过一声苦, 就是亏欠了孩子, 她也不让老人受罪。

► 儿媳张玉玉在给公公穿鞋子。



本报记者 李德领
通讯员 丛炳涛

丈夫打工挣医药费 她独挑照顾老人重担

2006年, 家住唐塔街道团柳村村的张玉玉, 经人介绍嫁给了蒋得辉。婚后, 二人恩爱有加, 当年便有了他们的第一个孩子, 后来又有了第二个宝宝。张玉玉和得辉对象时就知道, 公公蒋存记这辈子很不容易, 家里有一双儿女, 婆婆却在蒋得辉三岁的时候就去世了。是公公蒋存记一个人把闺女、儿子抚养成人, 吃了很多苦, 自从嫁进门的那天起, 张玉玉心里便暗暗确立了一个想法, 既然爱丈夫, 就要爱他的家人, 替他多为父亲尽孝。

2012年, 一直身体健康的公公蒋存记突然晕倒了。乡亲们赶紧将他送往最近的医院,

仅仅几个小时, 蒋存记的情况却迅速恶化。“我们见到爹的时候, 他就已经昏迷不醒了。”张玉玉回忆道。蒋存记在医院住了1个多月, 这可忙坏了张玉玉, 她跟蒋得辉夫妻两轮流照顾, 每天端屎端尿, 还得定时做按摩, 最后人是保住了, 但落下了偏瘫, 生活几乎完全要靠别人照顾。

为了支付老人昂贵的医药费, 蒋得辉和张玉玉这对小夫妻只能被迫分开两地, 一人在外打工挣钱, 一人顾家, 照顾老人和孩子的任务就落在蒋家的媳妇张玉玉身上

“一开始, 做得不好, 毕竟男女有别, 大小便都得她伺候, 两个孩子还小, 那时候我为了多挣钱, 在外面也忙得像个陀螺。”说起这几年张玉玉的付出, 丈夫蒋得辉一脸的愧疚。他说, 张玉玉把自己这一辈子最好的时光都给了他, 给了这个家。

每天6点就要起床 四年半没歇过一天

“爸, 来喝点水。”张玉玉一边端着杯子, 一边扶着公公蒋存记站起来。张玉玉说, “每天照顾公公吃喝, 我都习惯了。现在看到公公的身体恢复得很好, 也让我对将来有了信心。”

每天6点钟张玉玉就要起床, 忙完一家的早饭后, 就要开始给老人穿衣服、洗脸、喂饭, 然后再洗老人换下的衣服。四年半来, 为了不让公公生褥疮, 张玉玉没有睡过一个囫圇觉。在公公的床边, 她为自己搭了一张小床, 每天晚上, 除了照顾公公大小便, 她还要坚持为老人翻身。这些活对于张玉玉来说, 做起来很不轻松。每次帮公公翻一次身、换一次尿垫, 她都要使出浑身的力气。

为了让公公身上没有异味, 无论是白天还是晚上, 换下的床

单、尿垫、脏衣服, 张玉玉都及时清洗。“自从公公生病后, 这么多年来, 张玉玉很少回娘家, 就连出门买菜, 她也是一买完, 便匆匆回家, 连聊天的时间都没有。”对于张玉玉的孝心, 她的母亲也是支持的, 想女儿的时候她只能专程过来看望。

“照顾老人确实需要付出很多, 尽我所能为老人减少一些痛苦, 是我应该做的。”张玉玉说, 她的幸福观就是, 有多少钱并不重要, 一家人和睦和睦, 平平安安, 才是最大的幸福。谈起这些年照顾公公这件事, 张玉玉说喂水、喂饭、翻身、倒尿罐都是平常的事情, 孩子反哺老人是应该的。

为能照顾好公公 俩孩子都留在娘家

“两个孩子, 我也没有多少时间照顾他们, 现在都留在他们姥姥家, 只有周末的时候去接他们过来, 一家人团聚。”张玉玉

说起她的两个孩子, 显得很愧疚。自从蒋存记患病以后, 她就孩子送到了娘家, 张玉玉的母亲也支持她这样做。

其实, 长期见不到孩子的面, 张玉玉心里也很难受, 尤其是孩子生病的时候, 张玉玉就只能默默流泪。一次, 母亲打电话告诉张玉玉, 小儿子有些发烧, 可能是感冒了。张玉玉接到电话的时候, 正在照顾公公吃饭, 心里虽然着急, 却给母亲这样说, 先吃点药, 晚上我就过去。到了晚上, 照顾公公休息了, 大半夜, 张玉玉硬是骑着车子来到娘家, 一看到小儿子烧得通红的脸, 泪水瞬间就流了下来。她抱着孩子一遍一遍地说着: “妈妈对不起你。”

现在, 孩子们也都知道, 每次送他们到姥姥家的时候, 小儿子就说, 妈妈要照顾爷爷。“看到他们这样懂事, 反而心里更难过, 我相信, 很快, 爸爸的病就会好起来。”张玉玉说。

山东在建第一高楼青岛海天中心底板浇筑完成

工地的基坑深30多米, 一次性浇筑混凝土1.2万立方创下纪录

皮带式输送泵第一次应用在房建领域、施工基坑最深、混凝土一次性浇筑最快最多、建设标准抗震级别最高……14日, 青岛海天中心主楼底板浇筑完成, 作为目前山东省内在建的第一高楼、青岛第一高楼, 建成后海天中心主楼高达369米, 共74层, 目前底板浇筑施工创下多个记录, 下一步海天中心将进入主体施工阶段, 计划2020年投入使用。

本报记者 赵波

14日12时, 经过连续36个小时, 100余辆混凝土罐车、500余名工人的施工, 青岛海天中心主楼基础底板完成了混凝土的一次性浇筑, 下一步海天中心主楼正式步入主体施工阶段。记者在东海西路海天中心工程施工现场看到, 工地的基坑深30多米, 2号塔楼主楼的底板混凝土浇筑已经完成大部分, 两台混凝土皮带式输送泵和两台混凝土长臂式象鼻泵正在紧张地浇筑施工。

“济南的第一高楼并未开工, 因此青岛海天中心是目前山东省内在建的第一高楼, 海天中心项目分为三座塔楼, 其中2号塔楼是最高的, 369米, 地上共74层, 地下5层局部6层。”施工现场中建八局项目副总

工李维强介绍, 海天中心在2016年6月27日正式开建, 目前2号塔楼正在进行底板混凝土浇筑施工, 由于气温不利于混凝土浇筑施工, 加上项目地处青岛黄金海岸线核心地带, 交通无法形成环路, 给施工带来很大难度。

“2号塔楼作为山东在建的最高楼光底板就需要浇筑混凝土12000立方米, 一次性浇筑耗时36个小时, 这也是目前青岛市房建领域一次性混凝土浇筑最快最多的项目, 其中浇筑厚度最深达8.7米, 施工过程中采用的皮带式混凝土输送泵第一次应用于房建领域, 混凝土浇筑每小时可以达到270立方米, 大大加快了施工效率。”李维强说, 目前海天中心项目混凝土平均浇筑速度是每小时300立方米, 创下了国内同体积混凝土的浇筑纪

录, 这也是国内民建工程大底板混凝土浇筑首次使用车载运输象鼻泵车, 此外, 海天项目作为智能工地, 不仅采用了BIM技术提前模拟规避了建造风险, 还使用了无线传输等智能技术, 通过实时监测混凝土的温度和自动测量基坑的变形情况, 保证了施工精度。李维强还介绍, 海天中心按照使用年限为100年建设, 抗震级别为最高的特一级, 可以抗7级地震。

青岛海天中心将是青岛的第一高楼, 由青岛国信集团投资建设, 是集超五星级大酒店、高端办公、高端会议、商务、公寓、观光、文娱等七大业态于一体的超高城市综合体, 建筑总面积49万平方米, 总投资137亿元, 建设总工期为4年, 将于2020年年底建成投入使用。



施工现场, 工人在深达30多米的基坑里作业。